

ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА  
В 1936  
ГОДУ

# Советское ПРИАНГАРЬЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

1991 ГОД  
СУББОТА,  
№ 027 (7294)  
2  
МАРТА  
Цена 4 коп.

## ◆ СЕССИЯ КЕЖЕМСКОГО СЕЛЬСКОГО СОВЕТА

22 ФЕВРАЛЯ состоялась седьмая сессия Кежемского сельского Совета народных депутатов 21 созыва. Депутаты по деловому, заинтересованно обсуждали будущее своего села. Обязывали их к тому и повестка дня, в которую были включены вопросы: о плане экономического и социального развития на 1991 год; о бюджете сельского Совета на 1991 год; о проведении референдумов ССР и РСФСР.

В центре внимания, конечно, был вопрос о социальном и экономическом развитии села на 1991 год. С докладом выступил председатель Совета ВЛАДИМИР СТЕПАНОВИЧ ЗЫРЯНОВ. В своем выступлении он привлек внимание депутатов и членов исполнкома более 100 точкам села, таким, как необходимость строительства моста через р. Кежемка и нового корпуса Кежемской больницы № 1; капитальный ремонт средней школы и пришедшего в ветхость жилья... Все это требует значительного финансирования. Владимир Степанович предлагал варианты выходов из положения, призывал сессию выступить с обоснованными просьбами о выделении дополнительных средств на нужды села.

С конкретными предложениями выступила в своем докладе и заместитель председателя исполнкома КЛАВДИЯ СТЕПАНОВНА БАХАРЕВА.

Занимаясь социальными вопросами, Клавдия Степанова выразила озабоченность незащищенностью ма-

варительно подсобно рассматриванием населения с. Кежма. Рейсовый автобус в Кежме необходим. Еще она предложила вернуть в Кежемское КБО машину для выездного обслуживания на дом бытовой техники.

Б. К. БЕРХУША: «Пока мы не добились, чтобы такие

ходимо изыскивать возможность зарабатывать деньги: один из источников — штрафы через административную комиссию.

В ходе работы сессии также выступили депутаты: Ф. Ф. ШВЕЦ, В. И. БРОХАНОВ, Н. А. КАРМАНОВА; директор лесхоза А. А. БОГДАНОВ, гл. врач больницы Н. М. ЛЕВЧЕНКО.

## С ТРЕВОГОЙ ЗА БУДУЩЕЕ

лоимущих слоев населения, целом же бюджет был принят. Депутаты и приглашенные первые удары, связанные с неравнодушно обсуждали вопросы, высказывали удорожанием топлива, отдельных предметов первой необходимости. Задача Совета — найти возможность поддержать их.

Не все нормально в распределении товаров между рыбаками, ведь на территории Кежемского Совета основная категория пайщиков, но об этом редко вспоминают.

Вторым содокладчиком был председатель планово-бюджетной комиссии ВЛАДИМИР ПАВЛОВИЧ ЧУЧУН. Он грамотно, аргументировано проанализировал предлагаемый сессии бюджет на 1991 год. Комиссия под его руководством пред-

лагала депутатам навести порядок на своих участках — нам ведь еще здесь жить! Она также обратилась с депутатским запросом к начальнику МПП ЖКХ П. Ю. Брюханову о решении вопроса с транспортным обслу-

живанием населения с. Кежма. Рейсовый автобус в Кежме необходим. Еще она предложила вернуть в Кежемское КБО машину для выездного обслуживания на дом бытовой техники.

Б. К. БЕРХУША: «Пока мы не добились, чтобы такие

кооп и другие считались с требованиями Совета, на росы ответили присутствующие на сессии первый секретарь РК КП РСФСР, член президиума районного Совета А. А. ЕМЕЛЬЯНОВ и представитель райфинотдела О. А. КУДРЯВАЯ.

Обсуждая вопрос о референдуме, депутаты единогласно решили принять активное участие в его проведении, провести работу с избирателями, мнение депутатов однозначно: «Сюз — быть!».

Предметным было выступление депутата БОРИСА ВАСИЛЬевича ШАХОВА. Для Кежмы в этом году одна из основных проблем — топливо, необходимо искать выход по его удешевлению:

П. Ю. Брюханов: «Лес пропадает по берегам реки, отходы в лесосеках, складах К-100. Совету необ-

## ГАЗЕТА — ЧИТАТЕЛЬ — ГАЗЕТА

### «БЛАГОДЕТЕЛИ» ПО НЕДОКУРСКИ

В январе начальником управления К-100 В. Ф. Ракитин был сделана разнорядка на выделение дефицитных товаров через торговые отделы. На Недокуре было выделено 25 вещей на общую сумму 22 700 рублей, в т. ч. на сельский Совет для распределения среди таких организаций, как совет ветеранов, средняя школа, химлесхоз, отделения связи, службы быта, сельсовет было выделено десять процентов — две шубы (2 400 рублей). Как видим, не густо. Но при дежеке и этого не досталось. Расскажу, что вышло.

Мы решили отдать эти талоны школе, учитывая, что коллектив женский. Пока суть да дело, прошло два дня, а шубы за это время исчезли. Их администрация учреждений К-100/3 успела прибрать к рукам, благо рядом и транспорт, и касса с деньгами.

Заместитель по быту В. В. Савин с благословения и. о. начальника ОИТК-3 М. М. Патыченко быстро организовал транспорт в п. Таежный за получением дефицита (какая оперативность, эту бы спрятанность да на благо бы поселка!). По привозу вещей в магазин они тут же были выкуплены председателем рабочего комитета А. И. Рыбак.

И не теряя времени понапрасну, в этот же день была организована дежека, заодно разделили и те две

шубы, что предназначались Недокурскому сельскому Совету для распределения.

Мы все хорошо понимаем, что дефицит есть дефицит, особенно меховые изделия, такие как дубленки, шубы, куртки. Но весь вопрос в том, кто же получил эти вещи? Люди, работающие зимой на морозе, а летом на жаре и на морозе заготовляющие лес? Они, кажется, своим трудом должны были бы их заработать (эти вещи за лес по бартеру), но увы, в этом и парадокс этой дежеки — весь дефицит достался администрации.

Хочется надеяться, что начальник управления т. Ракитин В. Ф. сделает выводы и примет соответствующие меры к этим «благодетелям».

Все время мы говорим, что должны жить в мире и согласии, находить контакт с работниками МВД, но о каком же контакте и о какой дружбе можно вести речь, когда они сами делают все, чтобы внести раздор между жителями поселка?

И. КАСИМОВ,

председатель исполнкома Недокурского сельского Совета.

### В МЕДИЦИНЕ СТАНДАРТОВ НЕТ

Девятого февраля в газете было опубликовано письмо А. Пастуха «Вы же клялись!», в котором был выписан ряд обвинений в ад-

рес медработников г. Кодинска.

После выхода газеты в наш адрес поступил ответ медиков. Подробно, по дням, отмечали они течение болезни мальчика Сережи Пастуха, как проходили визиты его и родителей к врачу [опровергли высказывания автора письма] — так все заняло два печатных листа, опубликовать это мы не сочли возможным. Приведем основную часть письма медиков:

«В данное время Сережа Пастух чувствует себя удовлетворительно, температура нормальная, диагнозы направившего врача и стационара совпадают.

Факты, изложенные в письме, рассмотрели в коллективе. Обсудив течение заболевания данного ребенка, пришли к выводу, что:

1. Острая респираторная вирусная инфекция на фоне хронического тонзилита может протекать с подобной клиникой.

2. Диагноз лечащего врача, врачей-консультантов (оториноларинголога, кардиоревматолога), зав. детским отделением идентичен.

3. Консультация оториноларинголога в данном случае была необходима. Мы считаем, что родители рекомендации врача должны выполнять и выполнять во время.

4. Лечение назначено с первого дня обращения, соответствовало течению заболевания, мальчик госпитализирован на пять сутки (в письме: «...семь дней без лечения»).

Факты, изложенные в письме, не соответствуют действительности.

А для родителей хотелось бы сказать, что в медицине стандартов нет. К врачу приходят не болезни, а больной. Его индивидуальность — чрезвычайно причудливое, всегда особое преломление болезни, один случай не похож на другой, как нет одинаковых отпечатков пальцев.

### НЕ ВСЕ В НАШИХ РУКАХ

1991 год только начался, а на противопожарные мероприятия ОРС БоГЭС затратил 9,3 тысячи рублей, выполнен капитальный ремонт электропроводки магазинов № 2, 3 во временному поселке, установлены дополнительные средства защиты в магазинах № 9, 14, 6. Из-за неудовлетворительного противопожарного состояния ликвидирован магазин № 11 «Строительные материалы».

Имеются нерешенные вопросы. Из-за отсутствия мелкоштучного магазина по обеспечению продуктами детских садов и больниц перегружены подсобные помещения продовольственных магазинов № 3, 10. Необходим отдельный магазин на балансе города. Этим вопросом горисполком занимается с мая 1989 года. С октября 1990 г. ОРС неодно-

кратно обращался в горисполком с ходатайством о возвращении магазину «Малыш» прымкающей комнаты, занятой ранее электриками ЖКХ, а теперь «домом». По-видимому, сейчас временно должен поступить в свои интересы «домом», чтобы не пострадало еще больше детей при закрытии «Малыша».

В материале допущена грубая неточность. За исключением винно-водочного магазина, пострадавшего от поджога, допускаются пожары в последние годы не на объектах ОРСа, а на подшебных предприятиях общественного питания. В 1987 году от котлопункта КОС-17 успешно избавился СМУ-4 БоГЭС; в 1989 году СМУ-1 БоГЭС избавилось от котлопункта «Ангара» на правом берегу; в 1990 году АТП-12 — от столовой № 2. «Эстafету» подхватил новый начальник СМУ-2 БоГЭС т. Иванов А. И., сокративший в 1991 году должность электрика в столовой № 1. Если такая экономия проходила у СМУ-3 по городской столице, то в отношении деревянного здания т. Иванов А. И. глубоко заблуждается. Завершено руководства треста «Богучангэстрой» о том, что за свои действия начальник СМУ-2 отвечает головой, малоуместны. ОРС надеется, что госпожнадзор совместно с объединенным профкомом стройплощадки БоГЭС предпримут все усилия, чтобы рабочие столовые больше не горели.

М. НЕРСИСЯН,  
начальник ОРСа БоГЭС.

## ◆ КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

Как нам сообщили в Кежемском ПОМ, криминальная обстановка в верхней части района остается сложной. Так за прошедшую неделю с 25 февраля по 1 марта с. г. было установлено:

### УБИЙСТВО

Жертвы — жители д. Усольцево супруги Быковы. Смерть наступила от многочисленных ножевых ранений. По предварительным данным убийцы искали деньги и драгоценности. Ведется следствие...

### ДВЕ КРАЖИ

Первая произошла по ул. Партизанской, 4—1. Похищено денег и вещей общей суммой около четырех тысяч рублей. Имущество не было застраховано.

Вторая кража произошла по ул. Гагарина, д. 206. Похищенное оценивается в три тысячи рублей. Но имущество предусмотрительно застраховано...

### ЗЛОСТНОЕ ХУЛИГАНСТВО

Получил ножевое ранение в область живота бывший прапорщик учреждения К-100/1 п. Приангарский гр. П., временно нигде не работает. Скорая возникла после изрядного принятия алкоголя в Кежемском ресторане «Огни Ангары»...

### ДТП

Столкнулись на автодороге «Жигули» и «МАЗ». Люди не пострадали.

### БЕСКОНОЙНАЯ ПРОГУЛКА

В с. Кежма задержаны ночных катающиеся на тракторе без сопровождающего осужденные А. Лебедев и Н. Горбунов из ОИТК-1... Как бесконвойники оказались в селе — выясняется...

### ПОЛОМАН ПАЛИСАДНИК

Автомашина ЗИЛ-157 (номер уточняется) 27 февраля разрушила палисадник хозяину дома, проживающему по пер. Зверевский, 4. Водителю необходимо будет восстановить ограждение и быть крайне внимательным на поворотах...

Информации подготовил В. ИНОЗЕМЦЕВ.

21 февраля в ДК «Расвет» состоялось совещание коммунистов стройплощадки Богучанской ГЭС с повесткой:

— о программе партийной организации строительства Богучанской ГЭС;

— задачи, стоящие перед коллективом строителей Богучанской ГЭС на 1991—95 годы;

— о задачах коммунистов по проведению Всесоюзного референдума...

Материал о совещании читайте на 2-й стр.

**С ДОКЛАДОМ** по первому вопросу выступила председатель совета секретарей Н. П. Шмидт. Она подробно рассказала о проделанной работе совета секретарей после отчетно-выборной конференции.

За этот период комиссия во главе с коммунистом В. В. Шевелевым разработала программу партийной организации строительства Богучанской ГЭС, которая была напечатана в районной газете и обсуждалась в це-

даны предложения по кандидатурам в РК КП РСФСР и в контрольную комиссию.

Было решено в цеховых парторганизациях собрания проводить не реже одного раза в два месяца, общие собрания коммунистов строительства — один раз в полугодие.

Партийная организация взяла направление на консолидацию всех сил стройки:

— сотрудничество с депу-

татами всех уровней Советов;

— с профсоюзными и другими общественными организациями по созданию коллектива строителей Богучанской ГЭС;

— подготовка кадров для стройки из числа выпускников школ города и района.

Вся эта деятельность направлена на конечную цель коллектива строителей — пуск первых агрегатов в 1995 году.

Естественно, что движущей силой в решении всех вопросов являются коммунисты цеховых организаций. Совет секретарей также считает, что есть необходимость вернуться к некоторым наработкам прошлых лет, в частности, возродить работу политического клуба.

**С ВОИМИ** выступлениями коммунисты дополнили доклад и сделали ряд конкретных предложений.

А. Е. ПАНИН, бригадир

Б. В. ШЕВЕЛЕВ, председатель комиссии по подготовке программы коммунистов строительства Богучанской ГЭС: «Программу готовили семья коммунистов, а также учитывались все предложения из цеховых парторганизаций. В ноябре программа была подготовлена и рассмотрена. На сегодня еще поступили предложения: участвовать в развитии индивидуального строительст-

ва, способствовать решению продовольственной программы, всемерно повышать рентабельность труда, теснее сотрудничать с местным телевидением».

Далее выступил Ю. В. КОСТЕЛЕВ, секретарь парторганизации Ангарской экспедиции, член бюро РК КП РСФСР. Он сказал, что на недавнем собрании коммунисты решили считать свою организацию в составе КП РСФСР, решено открыть свой счет.

В. Г. УКСТИНА, секретарь парторганизации аппарата треста «Богучанэсстрой» предложила: «Нам пора окончательно определиться по перечислению взносов. Перечислять в центр я не имею права по решению конференции, а не перенимать их, значит нарушать Устав КПСС. Как быть? К единому мнению так и не пришли».

А. Е. ПАНИН, бригадир

механик СМУ-3: «Секретари райкома партии чаще должны встречаться с коммунистами в трудовых коллективах, доводить до каждого коммуниста задачи, поставленные ЦК. Нам необходимо консолидировать свои силы и помогать народным депутатам. Конференции и партсобрания предлагают никогда не проводить в рабочее время».

Ю. В. САХАРНОВ, управляющий трестом «Богучанэсстрой» подробно остановился на задачах, стоящих перед коллективом строителей: «В первую очередь необходимо нарастить коллектив на 2,5 тысячи человек. Если сейчас мы работаем в одну-две смены, то нужно организовать три смены, т. к. простирают мощности в организациях. Для того, чтобы сохранить и защищить социальное положение строителей, уже живущих здесь, принято решение

УПТК: «Рабочих в партии увеличивать коллектив за счет вахты. Этим людям не нужны детсады, школы и так далее».

1991 год будет для нашего коллектива годом становления, совершенствования структуры строительства, подбора кадров, поднятия духа у людей. Два направления у нас: первое — строительство города, жилья и соцкультбыта; второе — строительство ГЭС. Будут

Л. И. ПОДКУЙКО, главный



Ю. В. САХАРНОВ.



Л. И. ПОДКУЙКО.

Сегодня, на совещании, видно, что нет дружбы в среде коммунистов, раньше в парткоме работали пять человек, а теперь один, и опытные товарищи просто обязаны помочь».

**П**РЕД активом выступил А. Ф. МОРОЗОВ — зам. управляющего трестом: «Строители дождались своего звездного часа. Мы пришли сюда на пустое место, за эти годы создан хороший коллектив строителей, строится город, который стал районным центром. Хотелось бы, чтобы «отцы» города и района стали во главе мобилизации строителей, а не наблюдали со стороны. Необходимо поднять идеологическую работу в коллективе и безусловно менять формы работы.

Подготовила В. КОСТЬЧЕВА.

А. Е. ПАНИН.

ховых партийных организациях.

Проведено пять заседаний совета секретарей, утвержден план работы, избран заместитель председателя А. Б. Абих, а также президиум; рассмотрены и

### ● «Градостроительство — слишком серьезная вещь, чтобы судить о нем на митингах и скродах».

Как давний поклонник газеты я внимательнейшим образом прочитываю каждый номер «Советского Приангарья» и о проблеме благоустройства трех домов на проспекте Ленинского комсомола знаю из первоисточника, а не понаслышке.

И в этот раз не собираюсь отдельывать «скромным молчанием», поскольку считаю, что никому не нужный процесс превращения районной газеты в аренду для диспутов типа «а вот старшая кума второй жены чьего-то троюродного дядьки рассказывала...» зашел слишком далеко.

Я вполне понимаю жильцов 303, 311 и 312 домов как горожанки, в чем-то согласен с ними как архитектор, но со всей ответственностью заявляю, что их ситуация не является чем-то экстраординарным. Это частный случай общей проблемы, и не надо поднимать вокруг него такой ажиотаж.

Действительно, градостроительная ситуация в Кодинске далека от совершенства, менять ее необходимо коренным образом и срочно, но только не таким «кригинальным» способом.

Это что — признак особой интеллигентности — обращаться к архитектору по имени-отчеству через газету, или наша родная метода действий — приступить к решению собственных проблем, отфутболив их для начала посреднику?

Вместо того, чтобы встретиться воочию и спокойно во всем разобраться, товарищи с завидным упорством, достойным другого применения, без малого год бомбардируют редакцию письмами, являя миру общественную активность, а специалистам — полное незнание вопроса.

Я заранее приношу свои извинения сельским читателям (вряд ли они сегодня интересуют городские проблемы) и наверняка утомлю редакцию подробным изложением теории и практики, но обстоятельные претензии требуют обстоятельного ответа, поэтому придется потерпеть.

Сооружениями, которые с большой степенью условности можно назвать «детскими площадками», указанные дома обеспечены точно так же, как и все остальные здания в городе. Не лучше и не хуже. И я не понимаю, почему 311 должен иметь приоритет над 315 или скажем 316? В деревянной застройке, кстати, тоже дети живут...

Тот факт, что некоторые мамы не имеют возможности наблюдать из собственных квартир за играющими во дворе ре-

## ВРЕМЯ ДЕЙСТВИЙ

татами всех уровней Советов;

— с профсоюзными и другими общественными организациями по созданию коллектива строителей Богучанской ГЭС;

— подготовка кадров для стройки из числа выпускников школ города и района.

Вся эта деятельность направлена на конечную цель коллектива строителей — пуск первых агрегатов в 1995 году.

Естественно, что движущей силой в решении всех вопросов являются коммунисты цеховых организаций. Совет секретарей также считает, что есть необходимость вернуться к некоторым наработкам прошлых лет, в частности, возродить работу политического клуба.

**С ВОИМИ** выступлениями коммунисты дополнили доклад и сделали ряд конкретных предложений.

А. Е. ПАНИН, бригадир

батищками, не является исключительной особенностью 303 дома. В данном случае наши желания явно не совпадают с нашими возможностями. Принятая конструктивно-планировочная схема девятиэтажек не позволяет компоновать дом так, чтобы все его квартиры были сориентированы в какую-то одну сторону.

Проезжая часть дороги с интенсивным движением проходит только возле 311 и 312 домов. Причем, интенсивным такое движение станет после окончания строительства всего третьего микрорайона, когда проспект Ленинского комсомола будет закольцован с другими улицами. Режим использования существующих

предозов к архитектуре никакого отношения не имеет. Не мы виноваты в том, что сегодня самосвалы и прочая строительная и нестроительная техника разъезжают по будущим газонам и бульварам, как им заблагорассудится, хотя рядом жилые дома, детский сад, поликлиника...

Эскиз — в буквальном переводе с французского — проработка, черновик, набросок (и не более того) никогда в градостроительстве в качестве официального документа не рассматривается. Подлежит утверждению в установленном порядке только генеральный план (разрабатывается для всего города), проект детальной планировки (выполняется на уровне микрорайона) и проект застройки (охватывает часть микрорайона или отдельную жилую группу).

Насколько я знаю, кроме фарса под названием «Общественное обсуждение генплана г. Кодинска», состоявшегося 7 февраля прошлого года (за два часа решили все проблемы и протокол успели написать!), никто ничего пока что не утверждал, во всяком случае, меня, как специалиста, к такой работе не привлекали, и никаких заключений по проекту я не делал.

Информация о том, что в 1991 году начнется строительство 301 дома (14-этажного), конечно же, получена из источника, не заслуживающего доверия. Среди 207 человек, подписавших письмо, наверняка есть строители, а уж они-то должны знать, что для строительства такого дома на сегодняшний день на городской площадке нет ни соответствующих конструкций, ни машин, ни оборудования (для информации — в высотных домах

обязательна установка двух лифтов: грузового и пассажирского, которые и пассажиров должны брать побольше, и ездить чуть выше, чем те, которыми мы сейчас пользуемся).

Что касается «архитектурно-обделенного» дома 303, то пока что явно видно одно: это лучший в городе дом по подбору колоров и качеству наружной отделки (третий год стоит, и, как ни странно, до сих пор еще не осыпался). Жильцы первых четырех этажей в нем могут спать спокойно, солнечное «затмение» им не грозит.

Все дело в том, что в наших широтах летнее солнце (наиболее продуктивное с

рассказать, какой должна быть нормальная детская площадка на фоне зарубежных и отечественных достижений в этой области. Градостроительство — слишком серьезная вещь, чтобы судить о нем на митингах и скродах. В цивилизованном обществе принято корректно задавать конкретные вопросы и получать на них конкретные ответы. В данном случае, ялагаю, было бы правильным на первое место в ряду основных проблем нашего города поставить благоустройство дворовых территорий и для начала созвать «круглый стол» с привлечением всех интересованных сторон, в том числе и телевидения. Уважаемый «Глобаль» здесь явно не дорабатывает. Не знаю кого как, но меня лично уже не вдохновляют депутатские интервью в Кремлевских палацах и кодинские рассказы о московских школах для американских подданных. Своих забот хватает.

И в заключение несколько слов все о том же переписке. Детские площадки даже в том виде, в каком они у нас существуют, используются в основном дошкольниками и в лучшем случае учащимися двух первых классов (понаблюдайте — убедитесь сами). Уже десятилетних мало интересуют качельки, горки, резные сапоги и слоники...

Я лично не знаком с авторами публикаций от 15 декабря прошлого года, но судя по стилистике, орфографии и употреблению специальных терминов типа «дом-«свечка», которые не всякому инженеру известны, детскими голосами явно кричат взрослые.

Сомнительная эта педагогика.

И уж совсем «неспортивным поведением» следует признать тот факт, что в списки 750 детей, якобы нуждающихся в игровых площадках, попадают те, кому, извините за выражение, впору о женитьбе думать (я внимательно прочел письмо и среди подписавших его нашел немало знакомых фамилий).

Не надо формировать общественное мнение подобным образом и оказывать давление на нехороших архитекторов и зампредов. Давайте сотрудничать честно!

На доброго дядю надеяться нечего. За восемь лет работы в районе я насмотрелся на них предстательно. Одни, приезжая, стучали кулаком по столу, другие приятельски похлопывали по плечу, но в конечном итоге все они «делали нам ручкой», а мы вновь оставались один на один со своими проблемами.

Сегодня вряд ли что изменится. Сумеем сами во всем разобраться и самостоятельно выкарабкаться — заживем по-человечески, пусть дело на самотек — получим то, чего заслуживаем.

В. КУНДУШ

♦ 17 МАРТА — ВСЕСОЮЗНЫЙ  
РЕФЕРЕНДУМ

## Постановление

Постановление президиума Кежемского районного Совета народных депутатов от 18.02.91 г. «Об образовании участковых избирательных комиссий по проведению референдумов СССР и РСФСР».

В соответствии со ст. 6 Постановления Верховного Совета СССР «Об организации и мерах по обеспечению проведения референдума СССР», ст. 26 Закона СССР «О выборах народных депутатов СССР» и ст. 21 Закона РСФСР «О референдуме РСФСР» президиум районного Совета народных депутатов постановляет:

образовать участковые избирательные комиссии по проведению референдумов СССР и РСФСР в составе следующих представителей трудовых коллективов, общественных организаций, съездов избирателей по месту жительства.

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ № 675

КОНДРАШОВА Валентина Николаевна — продавец Кежемского рыбокопа.  
СВАТЕНКО Александра Александровна — учитель Фроловской начальной школы.

ШУКАН Николай Иванович — управляющий Фроловской фермой.  
ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ № 676

БУЛГАКОВА Нина Владимировна — заведующая фельдшерско-акушерским пунктом.

УСОЛЬЦЕВ Алексей Михайлович — управляющий Усольцевской фермой.  
УСОЛЬЦЕВА Татьяна Вениаминовна — учитель Усольцевской начальной школы.

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ № 677

АРТУГАНОВА Людмила Леонидовна — начальник военно-учетного стола Кежемского сельского Совета.

БУТАКОВ Михаил Николаевич — экономист совхоза «Ангара».

НИКИТИН Юрий Андреевич — рабочий совхоза «Ангара».

ПАНОВА Галина Михайловна — продавец Кежемского рыбокопа.  
ПАНАЧЕВ Иван Филиппович — директор Пановской средней школы.  
ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ № 678

ПОРЯДИНА Анна Александровна — инспектор отдела кадров учреждения К-100/1-2.

ТЕРЕХОВ Владимир Афанасьевич — начальник отряда учреждения К-100/1-2.

ШЕВЧУК Сергей Михайлович — оперуполномоченный учреждения К-100/1-2.

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ № 679

ДМИТРИЕВ Михаил Иванович — пенсионер.

ДОРОФИЕВСКИХ Иван Макарович — пенсионер.

ГРУЗДЕВА Светлана Васильевна — учитель Аксеновской начальной школы.

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ № 680

ВОРОНОВА Дина Степановна — продавец Кежемского рыбокопа.

ВОРОШИЛОВА Любовь Ивановна — заведующая Верхне-Кежемским сельским клубом.

ЧЕБОТАЕВ Николай Иванович — начальник участка Ванаварской экспедиции.

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ № 681

ЗАЙЦЕВА Татьяна Михайловна — диспетчер Кежемского авиапредприятия.

ЗАЙЦЕВА Ирина Валерьевна — учитель Ново-Кежемской начальной школы.

ИШБУЛАТОВА Валентина Семеновна — председатель исполкома Ново-Кежемского сельского Совета.

ГРОБОВА Мира Васильевна — продавец Кежемского рыбокопа.

КАЛАШНИКОВА Любовь Петровна — библиотекарь Ново-Кежемской библиотеки.

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ № 682

ЕВТУШЕНКО Валентина Евгеньевна — библиотекарь сельского Дома культуры «Авиатор».

КАЗАНЦЕВ Сергей Александрович — пилот Кежемского авиапредприятия.

СТОЛЯРОВА Ирина Игоревна — делопроизводитель исполнкома Кежемского сельского Совета.

РОДИНОВА Валентина Алексеевна — начальник отдела кадров Верхне-Ангарского химлесхоза.

САССИ Ирина Ивановна — экономист Кежемского авиапредприятия.

ТИТОВА Ева Ивановна — мастер производственного участка Верхне-Ангарского химлесхоза.

РОЖКОВА Надежда Михайловна — директор Дома культуры «Авиатор».

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ № 689

ЗАЙЦ Иван Петрович — главный инженер Ковинского химлесхоза.

КЛЕПИКОВ Александр Николаевич — водитель Ковинского химлесхоза.

МОРГУН Владимир Семенович — мастер Ковинского химлесхоза.

МЕДВЕДЕВА Нина Станиславовна — радиооператор Ковинского химлесхоза.

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ № 690

КОЛЛАКОВ Александр Иванович — директор сельского Дома культуры.

МЕЛЬНИК Любовь Александровна — заведующая Болтуринским аптечным пунктом.

ПРОНОВА Нина Ивановна — инженер производственно-технического отдела учреждения К-100/4.

ЧУРМАНТАЕВА Вера Афанасьевна — инженер по профессионально-техническому обучению.

ЧУПАХИНА Раиса Петровна — радиооператор учреждения К-100/4.

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ № 691

МЕЛЬНИКОВ Юрий Александрович — военнослужащий.

МЕТЕЛИЦА Николай Андреевич — заведующий индивидуальной трудовой деятельности.

ДОРИНА Елена Петровна — военнослужащая.

МЕТЕЛИЦА Светлана Васильевна — заведующая Ново-Болтуринским сельским клубом.

СТЕБНОВСКАЯ Юлия Ивановна — медицинская сестра п. Ново-Болтурино.

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ № 692

БАТВЕНКИНА Надежда Анатольевна — экономист хозрасчетной бригады при исполнокоме Проспихинского сельского Совета.

КОРЕНЕВ Михаил Семенович — военнослужащий.

## СПОРТ — ЭТО СЕРЬЕЗНО!

# ВАШ ШАНС В РЫНОЧНОЙ ЭКОНОМИКЕ

Мы с вами живем в не-«Супертираже» — автомобиле «Волга» ГАЗ-2410 (право внеочередного приобретения автомобиля «Волга» предоставляется тому, кто угадает 5 номеров в «Супертираже» при условии, что выигрыш по билету составит 20 тысяч рублей и более).

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ:

— Для участия в «Супертираже» допускаются только 10-тиражные билеты «Спортлото» — 5 из 36 — как дешевиры.

Необходимо в 10-тиражных билетах «Супертираже» во всех трех частях билета зачеркнуть клетки с буквой «В» и вместо номера тиража написать буквы «СТ».

— Части «БВ» на «Супертираже» принимаются в сроки приема билетов на одиннадцатый тираж лотереи «Спортлото». 19-21 марта на ответные матчи 1/4 финала кубков УЕФА по футболу в сроки приема на 11 тираже проводится специальный тираж «2-С» лотереи «Спортпрогноз».

Программу специализации «2-С» вы можете узять в точках реализации билетов «Спортлото».

Билеты «Спортпрогноз» приобретайте в районном отделении «Союзпечати» и в магазине «Универсал».

ПОМНИТЕ: срок выемки частей билетов «БВ» 11 тиража седьмого марта в 12 часов дня. Играйте и выигрывайте! Только настичных и устремленных ждет удача!

Л. ЛОМЧИЦКАЯ,  
ст. инструктор агентства спортивных лотерей.

Под таким девизом в феврале прошли спортивные соревнования в детском саду «Солнышко». Очень отрадно, что многие родители отклинулись на это и приняли активное участие. Охрана здоровья подрастающего поколения в нашем обществе имеет большое государственное и социальное значение. Каждый здоровый ребенок — это счастье семьи. Сейчас, как никогда, остро стоит проблема воспитания и оздоровления детей, и начинать надо с семьи и детского сада.

Ребенку, чтобы подняться до уровня взрослого, нужны годы, а взрослым ничего не стоит встать на одну ступеньку со своим ребенком, стать на некоторое время детьми, чтобы понять то,

чем живет ребенок, что он хочет. Можно сказать проще: «Поиграйте со своими детьми».

Надо было видеть счастливые, гордые лица детей, папы и мамы которых приняли участие в спортивных соревнованиях, и хочется поблагодарить родителей: Светлану Ивановну и Михаила Михайловича Власовых, Галину Викторовну и Андрея Петровича Астафьевых, Галину Ивановну и Сергея Анатольевича Сапожниковых, Тамару Дмитриевну и Виктора Владимировича Табановых, Веру Иосифовну и Радика Анваровича Дибаяевых, а также сборную

команду под названием «Несожданность» в составе Валентины Алексеевны Леглер, брата-старшеклассника Анатолия и Оли Рудай.

Благодарим и тех родителей, которые хотя и не принимали непосредственного участия в играх, но своим присутствием и улыбками поддерживали спортивный дух у ребят. И неважно, что призы были самыми обычными игрушками, но это несравнимо с тем благством, которое приобрели детские души от общения с родителями!

Не лишайте же своих детей радости общения с вами. Ибо никакое самое ре-

зультативное общественное воспитание не заменит полноценного контакта с отцом, матерью, другими близкими людьми.

Пожелаем же и воспитателям, и музыкальным работникам детского сада «Солнышко» творческих успехов в пропаганде семейного воспитания, и надеемся, что этот праздник «Папа, мама и я — спортивная семья» станет добной традицией в совместном воспитании детей дома и в детском саду.

Л. ПЕРШИНА,  
ст. воспитатель детсада «Солнышко».

## НАЗЫВАЕМ ЛИДЕРОВ

16-17 февраля в г. Кодинске проходили районные соревнования среди школьников по шахматам и настольному теннису по программе месячника спортивно-массовой работы.

Шахматные соревнования проходили в городском шахматном клубе «Каисса». Участвовали 7 команд школ района. Соревнования проходили по круговой системе. В результате двухдневной борьбы наибольшее количество очков — 11 — набрала команда Кодинской СШ № 3 в составе: Федор Ракитский, Александр Логачев и Юлия Острецова. По 10 очков набрали Кежемская школа и Кодинская СШ № 2, но по результатам личной встречи на втором месте оказалась команда шахматистов Кодинской СШ № 3.

Соревнования по настольному теннису проходили в Пановской школе. Без поражений весь турнир прошли только два участника — Федор Ракитский (Кодинская СШ № 3) и Елена Меркулова (Кодинская СШ № 2).

Соревнования по настоль-

и на третьем — Кодинской СШ № 3.

Не менее остро и напряженно проходил личный турнир теннисистов. Без поражений весь турнир прошел Николай Кононенко (Кодинская СШ № 2), который и стал победителем турнира среди юношей. На втором месте Дмитрий Штерман (Кодинская СШ № 2), на третьем — Игорь Ковалев (Пановская школа). В турнире девушек борьба была еще более острой. Поражений избежать никому не удалось. Пришлось также подсчитывать соотношение выигранных и проигранных партий во встречах между тремя участниками, имевшими по одному поражению. В результате первое место заняла Елена Овсянникова, на втором — Елена Шумель и на третьем — Елена Корчевская. Все девушки из Кодинской СШ № 2.

Соревнования по этим видам спорта среди школьников района проводились впервые. Однако необходимо отметить, что интерес к спорту тенниса был достаточно велик, о чем говорит и число команд Пановской школы, принявших участие в соревнованиях. Необходимо также отметить, что в Кодинской СШ № 2 (директор М. А. Петухова).

Наш нешт. корр.

## КОНКУРС ЮНКОРОВ

# Хороший денек

Люблю я зимний день,  
Снежинки на деревьях,  
Сугробы те мороз тут наметал.  
Недолго я стоял и ими любовался,  
Потом вот взял и бабу снежную скатал.  
И снова ветерочек засвистел нечестный.  
Я шапку на уши скорее натянул,  
Домой я побежал веселый весь  
и красный.  
И зимний день в сугробах утонул.

АНТОН БИБАЕВ,  
ученик 5 «А» класса Кодинской  
средней школы № 2.



# Зимний лес

Мне приходилось бывать в зимнем лесу. Погода холода, а все так ярко, светло и бело кругом! Воздух такой чистый и прозрачный, что слышен каждый звук. С большой еловой ветки упал ком мягкого, пушистого снега. Все деревья стоят в снеге. На снегу видны первые следы зверей и птиц. Куропатки зарываются в снег и устраивают там ночлег. Заяц прячется от лисицы и от волка, его очень трудно найти зимой потому, что он поменял тоненькую, летнюю серую шубку на зимнюю, теплую, пушистую, белую.

Волк ходит по лесу голодный и надеется, что ему удастся поймать зайчишку, который боится малейшего шума. Еще волк ждет, чтобы пришла весна, потому что у зверей будут детки и он может отобрать у зайчихи маленького зайчишку. В лесу себя чувствуешь прекрасно и свободно, любуясь разными диковинками, которые похожи на зверей, птиц, людей и других существ. Одно удовольствие побывать в зимнем лесу!

Саша ГРИЩЕНКО,  
ученица 4 класса «Б»  
средней школы № 2.

## ◆ НЕ ОТСТАЕМ ОТ ЖИЗНИ

# „Поле чудес“

Эта игра, известная всему миру, стала реальностью в нашем городе. Чтобы вступить в игру и победить, нужно многое знать: литературу, музыку, живопись, театр, историю... всего не перечислить.

Проводить «Поле чудес» мы начали со школы № 3. Конкурсный отбор участников к вел организатор школы Л. А. Диденко совместно с другими педагогами. Прошла первая игра, и были в ней удачи и неудачи как у участников «Поля чудес», так и с нашей, организаторской стороны, но все это учтено на будущее, и «Поле чудес» будет проводиться с перспективой на год.

Эта игра стала возможной благодаря таким замечательным людям с малого государственного предприятия «Преодоление» как Александр Сергеевич Лихотин, Анатолий Прокопьевич Цвиркун, Виктор Петрович Верясов, Анатолий Викторович Верясов во главе с руководителем предприятия Ольгой Борисовной Семеняко. С душой и творчеством они отнеслись к моему заказу по изготовлению круга для игры «Поле чудес» (до них я обошла многие организации, но никто не взялся за эту работу). И остальные члены бригады не остались

Л. КАЛИННИКОВА,

в стороне от этого дела, методист РДК «Братск».

Конюновская ремонтно-эксплуатационная база флота Енисейского пароходства принимает на постоянную работу:

первых штурманов-первых пом. механиков; мотористов-рулевых; плотников-столяров; электросварщиков 3-4 разряда; фрезеровщика 3-4 разряда;

## ◆ ВНОШУ ПРЕДЛОЖЕНИЕ!

# Автогородок для детей

Уже лет несколько назад запроектирован в г. Кодинске детский автогородок для самых маленьких жителей, но строительство его затянулось, маленькие дети вырастали в больших, которые с детства не были приучены к элементарным правилам поведения человека на дорогах.

Теперь мы толькоожинаем плоды нашего безмолвия. На дорогах района расстает детский дорожно-транспортный травматизм. Так, за 1990 год погибло трое детей и четверо получили телесные повреждения.

А сколько всякой нервоз-

ности они доставляют водителям, труд которых очень ответственен. Ведь водители управляют источником повышенной опасности, часто нервы бывают на пределе и в стрессовых ситуациях они порой не выдерживают.

Мое предложение: сред-

ства, выделенные на один детский автогородок у одного из домов нашего города, перераспределить в каждый садик. Пусть садиковский городок будет небольшим, но все, что нужно, можно разместить в нем: и светофор подключить настоящий, работающий, и разметить пешеходные переходы, и

С. НИКИТИН,  
госавтоинспектор Кежемского РОВД.



## ПОЗДРАВЛЕНИЕ

От всего сердца с юбилеем самую милую мамочку на свете — ПЕПЕЛЯЕВУ Нину Тимофеевну. Мы рады все, от всей души, Вас поздравить с Днем рождения! Вам здоровья пожелать, Большого счастья, вдохновенья.

Чтоб грусти не было следа, Чтоб Вы с годами не старели Не увядали, а цвели, Чтоб беды

стороной прошли. Будь нежной бабушкой, Женой приветливой и милой.

Для дочек — мамочкой любимой. И для сотрудников незаменимой.

У человека радостей не так уж много, И счастье не всегда заходит в дом его, Но этот день —

он входит в жизнь особо, Значительно, торжественно, светло!

И в этот день мы от души желаем Всех благ, земных и неземных. Сердечно с этим днем мы поздравляем, Желаем бодрости, успехов трудовых. Хотим, чтоб не года росли, а счастье,

Чтоб радость спутницей была, Чтоб солнца было больше, чем ненастья.

И жизнь была прекрасна и светла!

Муж, дети, внуки.

РЕДАКТОР  
Л. И. КЛИМОВИЧ

## ◆ СТОИТ ЗАПОМНИТЬ

# Женщина и алкоголь

Почему при равном алкоголепотреблении женщина спивается быстрее мужчин? Американские ученые пришли к выводу, что причина этого феномена заключается в физиологических особенностях женского желудка — он вырабатывает значительно меньше защитного фермента, которыйнейтрализует действие алкоголя.

Видимо, не случайно в нашей стране несколько веков назад значительная часть женщин не употребляла алкоголь — народная мудрость порой предвосхищает научные открытия.

Как показали социологи-

ческие исследования, наибольшую опасность для

женщин представляют шампанское и сухие вина.

Опасность не только в медицинском, сколько в социальном смысле: широкая распространение этих изделий привела к

ликвидации трезвости среди прекрасной половины насе-

ления. Именно эти изделия оказались наиболее провокационными в силу внешней красоты — в них этиловый яд как бы замаскирован разными добавками, ферментами, микроэлемен-

тами, сахаром и т. д. Эсте-

тизация алкогольного нарко-

тизма и стала тем крючком,

на который попались жен-

щины, те самые женщины, которые веками были оплотом трезвости на Руси.

Наибольшее число отрав-

ления женщин алкоголем приходится на праздничные дни. Не избежал общей участии и праздник 8 Марта. На

самом же деле нет более чуждых меж собой понятий, чем женщина и алкоголь, и

травят себя «благородными напитками» в этот праздник — просто нелепо. Необходимо возродить истинно народные, древние традиции женской трезвости.

В. КРИВОНОГОВ,

кандидат исторических

наук, социолог.

Райбытобъединение реализует предприятиям, организациям кассовые аппараты в количестве семь штук по цене 780 рублей.

Обращаться: г. Кодинск, ул. 25 лет БГС, № 12, телефон 2-25-65.

Кежемская типография управление печати, массовой информации и книжной торговли краисполкома.

Ответсекретарь Л. Ратуева. Корректор Н. Полякова. Метранпак О. Карнаухова. Линотипист Г. Левдо. Печатник Н. Быков.